

Inhalt schlägt Verpackung. Künstler gestalten Köln!
Wo sonst Kreuzfahrten, Waschmittel oder Autos großflächig angepriesen werden, gibt es jetzt Kunst. Plakatflächen werden zu Ausstellungsräumen.
Das Reclaim Kollektiv veranstaltet 2020 den 2. Reclaim Award in Köln. Die Premiere im Jahr 2019 war ein voller Erfolg: 551 Teilnehmern aus 29 Länder haben 25 Plakatflächen umgewidmet. Bei der zweiten Auflage werden den Künstlern bereits 40 Großflächen für Kunst zur Verfügung gestellt. 
Reclaim baut 2020 also an. Plus 15 Plakatflächen bedeuten: Noch mehr Strahlkraft für die Kunst, noch mehr Sichtbarkeit für die Künstler. Die Bühne für ein attraktiveres Stadtbild im öffentlichen Raum ist bereitet, Köln als öffentliches Museum wächst.
Begleitet von eine hochrangigen Jury bestehend aus Galeristen, Kuratoren, Bildwissenschaftlern und Künstlern findet vom 16.06.2020 – 25.06.2020 der 2.Reclaim Award statt. Für ein Publikum, unverstellt, divers und unvorbereitet. 
— Ende der Kurzversion —	
Die Not der Künstler*innen, für die es zu wenig und von einer breiten Öffentlichkeit wahrnehmbare Ausstellungsraum gibt, wird zur Tugend: die Arbeiten werden dort gezeigt, wo mit höchster Wahrnehmung im öffentlichen Raum zu rechnen ist: auf Plakatflächen. 
In Form eines jährlich wiederkehrenden Wettbewerbs werden ausgewählten Künstlern diese Plakatflächen als Ausstellungsfläche zur Verfügung gestellt. 
So wird internationale Kunst niederschwellig wahrnehmbar, öffentlich und für alle! 
Bei dem Reclaim Award handelt es sich um einen kuratierten Wettbewerb. Für den 2. Reclaim Award gelang es bereits Frau Dr. Ramona Rebbelmund (Kuratorin, makk Köln) als Jurorin zu gewinnen.
Weitere Informationen finden sie unter: www.reclaim-award.org
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Druckfähiges Bildmaterial steht unter https://www.reclaim-award.org/presse/ bereit
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